

CORUÑA

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — VIERNES 7 DE JUNIO DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NUMERO 1.058

TIERRAS GLORIOSAS

DE LA CRUZADA

Quedarán en Burgos por orden del Caudillo

BURGOS, 7.—HAN LLEGADO A BURGOS TODAS LAS PORCIONES DE TIERRA RECOGIDAS, POR ORDEN DEL CAUDILLO, EN LOS LUGARES DONDE SE ESCRIBIERON LAS GESTAS MAS GLORIOSAS DE NUESTRA CRUZADA.

TAMBIEN HAN SIDO TRAIDOS UN TROZO DEL ALCAZAR DE TOLEDO; OTRO DEL CUARTEL DE LA MONTAÑA; UN TROZO DE UNO DE LOS EDIFICIOS DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA; UN SILLAR DE LA IGLESIA DE BELCHITE DESTRUIDA POR LOS ROJOS; UN TROZO DEL CUARTEL DE SIMANCAS; TIERRA DEL CEMENTERIO DE OVIEDO Y UNA COLUMNA DEL SANTUARIO DE LA VIRGEN DE LA CABEZA.—Cifra.

LA GUERRA SORPRENDIDA POR LA FOTO



La avanzadilla salta obstáculos sin detenerse. Diriase un salto hacia el abismo.

Foto exacta. La guerra sorprendida con su nervio y su emoción.—El gesto del cuerpo que se encorva para huir de una bala; el impetu del descenso iniciado; los pasos vacilantes en la subida del montículo.

Foto de la guerra, pero también de réplica para los millones de fotos «al minuto» en los largos paseos soleados.

“PARIS Y NUEVAS BASES NAVALES

FRENTE A INGLATERRA”

Alemania intentará lo que Napoleón no pudo
¿Quién es el responsable de nuestro fracaso? pregunta “Daily Herald”



Nuevas bases navales frente a Inglaterra... La acción de los ejércitos que luchan en Francia lleva también como norte un objetivo supremo, que Napoleón hubo de dejar y que Alemania intenta alcanzar ahora, según todos los indicios. ¿Cuándo y cómo? Esta foto del Alto Mando alemán del Aire, que publicamos, facilitada por nuestro servicio especial, parece preludiar la lucha. Se trata de núcleos vitales de las Islas Británicas, que aparecen como mudos escenarios de una batalla inminente. Escenarios para el descenso del ejército paracaidista; escenario, el Támesis, para la incursión de los submarinos y lanchas ultrarrápidas que conducen tropas.

En la foto están marcados, con significativa intención, puntos tan esenciales como estos: «Desembarcadero», «depósito de municiones», «gran central eléctrica»... Y sobre la foto, removida hoy por los lápices estratégicos, tal vez no tarde en caer el pulso hercúleo y sereno de una orden de operaciones histórica.

«En dieciséis días el Ejército alemán terminó con la preponderancia inglesa de seis siglos en Europa.»

Así escribe la prensa alemana. Y se señala que la preparación consciente y metódica representa para Alemania una notable ventaja. El primer día de la guerra encontró sus fuerzas reunidas; contaba entonces con ciertas ventajas en sus fabricaciones, que solo tuvieron que con-

servar el ritmo anterior que impusiera a la industria bélica el mariscal Goering.

Ya el año 1938 el Reich se bastó a sí mismo en lo que respecta a los cereales panificables. Los «stocks» de cereales existentes pueden asegurar un consumo normal de más de 20 meses. Lo mismo puede decirse con respecto a la papa, azúcar y la carne, así como la lana y algodón.

(CONTINUA EN LA PAGINA 3)

Terminan las pruebas de tiro de pichón

SE DISPUTARON IMPORTANTES PREMIOS

Terminaron ayer en el chalet de la Electromecánica, las tiradas a pichón que han constituido un gran éxito.

Para los tres encuentros que figuraban en el programa, se matricularon 20 tiradores. El premio del «Tiro de prueba» consistente en el 50 por 100 de la entrada, lo ganó don Francisco Sotomayor.

La «Copa del Alcalde» y 500 pesetas del Ayuntamiento, fué obtenida por don José Hernández Revuelto.

En tercer lugar se disputó una copa de la Casa Carbonell y Compañía. Resultó vencedor don José Sánchez Cabrera.

Por último, se disputó la «Copa Consolación», que ganó don Julio Grande León.

Terminadas las tiradas se organizó un baile y a continuación se sirvió una cena; concurrieron mucha de las personas que han asistido durante estas tardes primaveriles a las tiradas a pichón no celebradas en Córdoba desde hace seis años.

Banco de España

CORDOBA

Habiéndose extraviado los resguardos de depósitos transmisiones números 12.388-12.393 y 12.395, de pesetas nominales 3.500, 26.500 y 36.500, respectivamente, en Deuda amortizable al 4 por 100, emisión 1935; el número 11.237 de 5.000 pesetas nominales en Deuda amortizable al 5 por 100, emisión 1929, y el número 11.511, comprensivo de pesetas 7.500 nominales en Obligaciones del Tesoro al 5 por 100, emisión 12 abril de 1934, convertidas en 3 por 100, emisión 1º octubre de 1939, cuyos resguardos fueron expedidos por esta Sucursal a favor de don Florencio Rodríguez Criado; los tres primeros el 12 de noviembre de 1935 y los dos últimos con fechas 11 de julio de 1931 y 6 de septiembre de 1932, respectivamente, se anuncia al público por segunda vez para que el que se crea con derecho a reclamarlo verifique dentro del plazo de un mes a partir de la fecha de la primera publicación de este anuncio, según determinan los artículos 4º y 41º del Reglamento vigente de este Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, se expedirán los correspondientes duplicados de dichos resguardos, anulando los primitivos, quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Córdoba a 7 de Junio de 1940.—El Secretario, FRANCISCO MARTIN.

Para las Colonias Escolares de Córdoba

Se ha dispuesto que las autoridades y corporaciones locales de esta provincia que en años anteriores organizaron Colonias Escolares, pongan a disposición de las Delegaciones Provinciales de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, los locales, mobiliario, medios de transportes, material sanitario, etc., que utilizaron en dicho servicio. El objeto es que puedan ser organizadas la presente temporada a base de dichos elementos. Asimismo, facilitarán la relación de personal empleado en cada Colonia y medios de aprovisionamiento con que eran mantenidos.

Si fuesen dependientes de la Corporación dichos empleados, serán puestos al servicio de las Delegaciones mencionadas.

El general Varela reitera su gratitud a la ciudad

El ministro de Ejército General Varela, ha dirigido al Alcalde de la ciudad la siguiente carta, en la que reitera su gratitud por las atenciones que se le dispensaron en su última visita:

«Señor don Manuel Sarazá Murcia, Alcalde de Córdoba.—Mi querido amigo y Alcalde: Al reintegrarme a mi residencia me es muy grato dirigirme a tí, como representante de la ciudad, para darte las más rendidas gracias por el recibimiento dispensado y atenciones prodigadas por Córdoba, para la que son todas mis sufrías y afectos.

Te agradeceré que, siendo intérprete de mis sentimientos, hagas llegar la expresión de mi agradecimiento a cuantas personas y entidades civiles contribuyeron con su colaboración o asistencia a los actos, y muy singularmente a esa Corporación Municipal de tu presidencia.

Con mis saludos a todos, un abrazo de tu amigo y compañero, VARELA».

En cumplimiento el encargo anterior tiene la Alcaldía su mayor complacencia.

Don Marcial Zurea y Romero, Juez de Primera Instancia número uno de esta Ciudad

Hago saber: que en dicho Juzgado se tramita expediente sobre declaración del fallecimiento de don Esteban Alcántara Román, natural de Pedro Abad, vecino de Córdoba, casado con doña Juana Rojas Madueño de cuyo matrimonio existen seis hijos, el que desapareció cortijo «Cordobilla», este término, el 18 de Septiembre de 1936, sin que desde entonces se tengan noticias de su paradero.

Y en cumplimiento artículo 2.042 de la Ley Enjuiciamiento Civil, se da conocimiento de la existencia de dicho expediente.

Dado en Córdoba a cinco de Abril de mil novecientos cuarenta.—MARCIAL ZUREA Y ROMERO.—El Secretario, P. H., RAFAEL MORAL.

RELIGIOSAS

SANTORAL DEL DÍA.—Beata Ana de San Bartolomé, virgen; Santos Pablo, ob.; Pedro, Sabina, f., Habencio, Jeremías, Licarión, mártires; Roberto, abad; San Ebo, mártir; Apóstol de los Escasavos (1066).

JUBILEO CIRCULAR.—En la iglesia de San Pedro Alcántara.

C U L T O S

EN CAPUCHINAS.—Hoy, a las ocho de la tarde, continuará la solemne novena en honor de San Antonio de Padua, predicando el R. P. Claudio de Triegueros, Capuchino.

El día 13, festividad del Santo, a las once de la mañana, solemne función religiosa, con panegírico, por el mismo Padre.

RETIRO ESPIRITUAL PARA MAESTRAS

El próximo domingo día de Retiro Espiritual para maestras a las 11 y 3 de la tarde, en el Internado Teresiano.

S. E. U.

SECRETARIA PROVINCIAL DE FI. CHEROS

A partir de hoy, de las 13 a las 14 horas, se personarán todos los camaradas en esta Secretaría provistos del Carnet provincial o de tres fotografías, en su defecto, para extenderles el definitivo.

Por una Universidad Imperial.

VOTICIARIO

Se encuentra en Córdoba, el ganadero don Félix Moreno Ardanuy.

* * *

Pasa unos días en nuestra capital, el ilustre poeta don Manuel de Góngora, acompañado de su distinguida esposa, nacida Pilar Coello de Portugal.

* * *

En la parroquia de San Pedro fué bautizada la niña dada a luz recientemente por la señora doña María Morales de la Cuesta, digna esposa de don Francisco Torres Ruiz.

Se impuso a la nueva cristiana el nombre de María del Pilar.

Nuestra enhorabuena al venturoso matrimonio.

* * *

De Hinojosa del Duque, llegó don José Ortiz Torrico.

El cupón de ciegos

Número premiado el día 6 de Junio: 327.

Evitareis gastos innecesarios al Estado entregando los tickets del Subsidio de precio aproximado al importe de la consumición.



"París y nuevas bases navales frente a Inglaterra"

▼ 166 viviendas para afiliados a la C. N. S.

(VIENE DE LA 1^a PAGINA)

Ahora un número incalculable de hombres y material acumulado a lo largo de trescientos kilómetros desde el Atlántico a la desembocadura del Somme hasta Longwy, en la frontera franco-luxemburguesa, está en movimiento. Siguiendo el plan Schlieffen el primer objetivo es volver por el Sena la capital de Francia y adquirir nuevas y formidables bases para su campaña contra Inglaterra, que si no figuraba en el plan del viejo corral se presenta ahora como realizable. Porque desde el Cabo Gris Nez, norte del pueblo de Bologna, en días claros se puede distinguir la costa de Dover. El tramo del canal de la Mancha en este sitio no mide más que 22 millas de ancho.

El desarrollo de todas estas bien proyectadas, operaciones, demuestra, evidentemente, que Hitler planea la ocupación de Inglaterra que Napoleón nunca pudo conseguir.

Cree que por la concentración de miles de aparatos de bombardeo, flotas de torpederos de gran velocidad y submarinos, los alemanes podrán alejar la marina británica, haciendo posible así el paso por el estrecho. Esto es una concepción tan osada, que hasta ahora muy pocos han considerado la invasión de Inglaterra como una cosa probable.

La amenaza de todos modos es la más seria provocación con la que el imperio británico se ha visto enfrentado. En ningún momento, durante la última guerra, parecía probable el desembarco de tropas extranjeras en tierra inglesa. En ninguna época, desde Guillermo el Conquistador, hasta Napoleón, existía la posibilidad de que las columnas enemigas pudieran marchar a través de las calles de Londres.

La prensa inglesa sigue reflejando esta preocupación de la «guerra en casa» a extremos de pesimismo. «Daily Herald», por ejemplo, dice así:

«Todavía rezamos por un milagro. Pero solamente el milagro de los milagros, podría alejar los bombarderos de Hitler del cielo, paraízar sus tanques y retener la vía de la infantería.

Pero existe otro sentimiento en este país, y sería insensato ignorarlo. Existe una indignación creciente. ¿Quién es el responsable de la insuficiencia de aviones y tanques que hizo fracasar las operaciones de nuestro ejército en Flandes? ¿QUIEN? ¿QUIEN? ¿QUIEN? Algunos de los hombres que eran responsables ante la nación durante los meses de vital importancia antes e inmediatamente después de empezar la guerra y que ocupan todavía altos cargos.

Si alguno de estos hombres es responsable por alguno de los grandes juicios erróneos que nos han revelado ahora, ya no deben ejercer ninguna influencia en la futura manera de hacer la guerra. Estos hombres deberían dimitir.

Sin embargo, se espera con confianza en Londres, que los días próximos no serán tan infelices, ya que la fuerza del imperio inglés está aun casi por explotar a los efectos guerreros.

SE VAN A CONSTRUIR EN JAEN

El general Yagüe llega en viaje oficial a Cartagena

La corrida del Montepío de Toreros en Madrid

ROTUNDOS TRIUNFOS DE LALANDA Y «MANOLETE»

Madrid, 7.—Con tiempo desapacible, se ha verificado la tradicional corrida del Montepío de Toreros, para la que existía gran interés por presentarse «Manolete» ante el público madrileño. El lleno en la plaza era completo.

Asesoró el festejo el ex-matador de toros Vicente Pastor.

En el pasillo se tributó una gran ovación al diestro Marcial Lalanda.

Los toros de don Antonio Pérez, de San Fernando, fueron desiguales, tanto en presentación como en bravura. El cuarto fué condenado al fuego, pero el castigo no pudo llevarse a efecto, por carecerse de banderillas adecuadas.

Marcial Lalanda se mostró animoso y trabajador. En su primero hizo faena breve y dominadora, para una estocada tendida. Hubo petición de oreja.

La faena realizada en el quinto de la tarde, fué algo apoteósico. Agotó su repertorio de arte y filigrana, y al son de la música, bordó muletazos dignos de su veterana maestría. Mató con guapeza y bravura y el público, enardecido, pidió las orejas del astado. Lalanda recorrió el anillo, entre vítores y ovación imponente.

Vicente Barrera se limitó a salir del paso lo más discretamente posible. Con la muleta hizo faenas efectistas, que no agradaron al público, por que en verdad, su lote, merecía algo más. Terminó con sus imprescindibles medias estocadas, dándose el caso insólito en este torero, de no tener que recurrir al descabello.

Ortega tampoco satisfizo por completo al público. Comenzó la faena del tercero con vista y eficacia. Luego logró componer algunos muletazos buenos, pero no se decidió a pasar de ahí. Una estocada tendida bastó para la muerte. Se le concedió a Ortega la oreja, que ante la protesta de los entendidos, hubo de rechazar.

En el séptimo, esperaba el público la auténtica faena, mas el diestro acabó el asunto discretamente nada más.

Luchó «Manolete» en su primero, con las malas condiciones del bicho. Y aguantando serias tarascadas, consiguió prepararlo para una muerte breve.

En el último realizó una de las faenas que del cordobés esperaba el público madrileño. Materialmente dentro del toro, en muletazos acabados, repletos de arte y valor, consiguió un lucimiento insuperable. Entre música y lluvia de prendas de vestir, entró bien a matar, para media estocada lagartijera. Fué unánime la petición de oreja para «Manolete», que, tras de serle concedida, salió de la plaza en triunfo.

Jaén, 7.—El Ayuntamiento ha acordado vender a la C. N. S. terrenos del ensanche para la construcción de 166 viviendas para sus afiliados.

FUERTE TORMENTA EN ALBACETE

Albacete, 6.—Se ha desencadenado una fuerte tormenta con abundancia de granizo, cuyo volumen era el de las avellanas.

Treinta y cinco cuevas se inundaron, no habiendo que lamentar desgracias personales. También se inundó el barrio de Fuentes.

Al parecer, la tormenta no ha causado daños en el campo.

EL MINISTRO DEL AIRE EN CARTAGENA

Cartagena, 7.—En la mañana de ayer llegó a esta base aeronaval el ministro del Aire, general Yagüe.

Fué recibido por todas las autoridades militares y civiles, y después de revistar las fuerzas que le rindieron honores, asistió a la misa de campaña que se celebró en el campo de aterrizaje.

El general Yagüe presenció después el juramento a la bandera de los alumnos de la Escuela de Pilotos.

Terminada la ceremonia, el ministro dirigió una arenga patriótica a los alumnos, que desfilaron más tarde ante él.

Por la tarde el ministro salió en avión hacia el aeródromo de Alcantarilla.

Se concede el Colar de Yugo y las Flechas a Von Ribbentrop

Madrid, 6.—El Caudillo ha concedido el Colar del Yugo y las Flechas a Von Ribbentrop, ministro de Negocios Extranjeros del Reich.

También se ha concedido la Gran Cruz del Yugo y las Flechas, al ministro secretario del partido de Italia, Mutti.

Los embajadores de Francia e Inglaterra

Van a presentar sus credenciales

Madrid, 6.—El sábado próximo, a las doce de la mañana, presentará sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado, el nuevo embajador de Inglaterra en Madrid, sir Samuel Hoare.

* * *

Madrid, 6.—El vizconde de Baume, nuevo embajador de Francia, presentará sus cartas credenciales el próximo día 12.

«BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO»

Madrid, 6.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ejército: Orden dictando normas para la ejecución del servicio en filas de los españoles residentes en el extranjero.

Gobernación.—Orden concediendo un plazo a los aspirantes al cuerpo de Depositorios de Fondos de la administración local para optar entre pertenecer a este cuerpo o el de Interventores.

DE AYER A HOY

La nueva ordenación de EUROPA

Al compás de la guerra se habla ya de la nueva ordenación europea. «Toda Europa, desde el canal de la Mancha hasta Italia, y desde aquí en línea recta hasta la frontera rumana, se halla bajo la influencia del manz, se halla bajo la influencia del Eje», escribe hoy mismo un periódico de Bucarest. Rumania, fatalmente comprometida en la política aliada durante casi un cuarto de siglo, se da cuenta de la banalidad del esfuerzo franco-británico, y, por consiguiente, de la ayuda que los franco-ingleses pueden prestar a sus antiguos protegidos. Y con una exacta visión del momento actual, impulsada por un natural instinto de conservación, se formula estas preguntas: «¿Cómo podemos esperar nada de quienes están abocados a la tragedia, ni cómo pedir medios de defensa a quienes la habían prometido sin consideración a la exigua potencia de sus propios recursos?» La actitud rumana, orientada hacia otros rumbos por el nuevo ministro de Relaciones Exteriores, es un motivo de meditación para muchos.

Lógicamente es en Berlín donde más se insiste en el tema de la futura Europa, pues a precio de los dirigentes alemanes está cerca el fin de la hegemonía anglo-francesa. La revista «Roma-Berlín-Tokio», escribe que el Eje será la espina dorsal de la nueva Europa. «Italia—dice—es la potencia indispensable para la reorganización del Viejo Continente. Las positivas relaciones del Reich y de Italia con el Japón y España, permiten entreveter claramente un sistema, cuya interior consistencia será mantenida por la colaboración de estas grandes potencias autoritarias».

"PAZ SELLADA POR LA JUSTICIA"

«Pidamos que se abra el camino de una paz sellada, no por el odio y la venganza, sino por la noble majestad de la justicia». Sereno y paternal, ayer mismo pronunciaba Su Santidad estas palabras que han venido a unirse a la nueva fase inquietante de la guerra. Es justamente esta, la hora de la meditación. Puede y debe buscarse, para el bien humano, la paz que determine el fin de una lucha a muerte. Con su prosecución, sólo una cosa es seguro: la destrucción sin cuento de vidas y haciendas; la desolación sobre una rica tierra europea.

Ahora en que el dominio de las armas parece único y decisivo, llegarán las proposiciones de paz que dan paso a la paz tan ardientemente pedida por el Pontífice?

En todos los puntos, hacia el sudeste, GANAN TERRENO LOS ALEMANES

A 58.000 han aumentado los prisioneros de DUNKERQUE

Amplio ataque aéreo a las costas INGLESAS

Es tan enorme la amplitud de la nueva ofensiva alemana que, según los propios partes aliados, comprende un frente de 200 kilómetros, que se extiende desde la carretera de Laon a Soissons y hasta la costa de Abbeville.

La línea defensiva que organizó el general Weygand—mientras el Ejército aliado copado por los alemanes en el norte, resistía para darle tiempo a terminarla—se apoyaba en los ríos Somme y Ainse, sobre los que las líneas germanas habían establecido varias cabezas de puente, algunas tan considerables como la que lograron al S. E. de Amiens, que comprendía las plazas de Montrouil y Rayé, a unos 90 kilómetros de París. El objetivo de la nueva ofensiva alemana es la costa francesa, hasta la península de Chabugue, con lo que quedará cerrada el área del bloqueo y agresión a Inglaterra, y con lo que el Reich pueda tener en sus manos puertos y factorías tan importantes como la de El Havre. Además, la situación de París, al cubrirse estos objetivos germanos, será insostenible, y el Ejército francés, al verse amenazado gravemente, extremará su combatividad, indudablemente hasta lo inverosímil...

COMUNICADO DEL ALTO MANDO ALEMÁN

Berlín, 6.—Guartel general del Führer. Comunicado del Alto Mando alemán:

«Las operaciones comenzadas ayer en Francia se desarrollan metódicamente. Nuestras tropas han ganado terreno en todos los puntos hacia el S. E. El número de prisioneros cogidos cerca de Dunkerque ha aumentado a 58.000. El botín de armas y material de guerra de todas las categorías no ha podido ser aún clasificado. La aviación alemana bombardeó el 5 de Junio concentraciones y columnas detrás del frente enemigo atacado. También se atacaron importantes centros de tráfico y el puerto comercial de Cherburgo. Durante la noche del 6 de Junio fueron atacadas las costas del E. y S. E. de Inglaterra, con gran éxito. Las pérdidas totales del enemigo se elevan a 149 aviones, 49 de los cuales fueron derribados en combates aéreos, 19 por las defensas antiaéreas y el resto sobre el terreno. No han regresado a sus bases 19 aviones alemanes. El enemigo repitió los ataques aéreos contra objetivos no militares, durante la noche del 6 de Junio en la Alemania del Norte y del Oeste. No ha habido daños importantes. Tres aviones fueron derribados, dos de ellos encima de Hamburgo por los cazas alemanes y otro en los Países Bajos por las defensas antiaéreas.»—EFE.

LA RESISTENCIA FRANCESA HA CEDEDIDO ANTE EL EMPUJE ALEMÁN

Berlín, 7.—La Agencia D. N. B. transmite la siguiente crónica:

«El ala derecha del ejército alemán que opera en el norte de Francia, ha entrado en acción en la mañana de ayer y se ha forzado, según el comunicado de ayer, la línea Weygand en varios puntos. El ataque que se dirige hacia el sur, especialmente en la región de Amiens y Feroné. En el litoral el enemigo ha sido rechazado y perseguido. La resistencia francesa ha cedido ante el empuje de las tropas alemanas y han abandonado un botín considerable.

La aviación alemana ha intervenido con el mayor éxito para proteger los avances de la infantería, que ha roto la resistencia ofrecida por los nidos de ametralladoras y los carros.

Las defensas contra aeronaves, han protegido los campos de Alemania contra la invasión de los aparatos enemigos, como lo prueba el hecho de haberse derribado gran número de aviones. Los ataques de nuestra aviación a los aeródromos del centro de Francia, han sido decisivos para obtener la superioridad en el aire al comienzo de esta gran batalla, como se hizo al iniciarse la de Flandes. También han sido atacados importantes puertos franceses. La misma eficacia han tenido los ataques contra los aeródromos del este y S. E. de Inglaterra, donde los hangares y aviones han sido incendiados. Como se anuncia en el comunicado, los cazas alemanes han derribado durante la noche, algunos aparatos enemigos que atacaron el interior del territorio alemán.—EFE.

LA AVIACIÓN ALEMÁNA BOMBARDEA INGLATERRA

Londres, 7.—En la mañana de ayer la aviación alemana arrojó bombas incendiarias en diversos puntos de los condados de Essex y Kent. Los daños han sido escasos. Se produjeron dos incendios que fueron sofocados pronto. Durante la señal de alarma, fueron movilizados los cuerpos contra paracaidistas, en prevención de que pudieran lanzarse algunas de estas fuerzas.—EFE.

EN EL RAID SOBRE INGLATERRA FUERON ARROJADAS NUMEROSEAS BOMBAS

Londres, 6.—Ha sido considerable el número de bombas y explosivos de pequeño calibre lanzados por la aviación alemana durante el raid que efectuó anoche sobre Norfolk.

Se declara que las únicas víctimas que se causaron fueron tres caballos que se encontraban en el campo.—EFE.

"La batalla ha continuado furiosamente"

dice el PARTE
DE PARIS

Más 2.000 tanques alemanes intervienen en el ATAQUE

Reynaud tiene plena confianza en LOS COMBATIENTES ALIADOS | El Gabinete de Guerra francés ha QUEDADO MAS REDUCIDO

París, 7.—Parte oficial de guerra de la tarde:

«La batalla ha continuado furiosamente durante todo el día en la totalidad del frente que se extiende entre el mar y la región del Camino de las Damas. El enemigo lanza en sus ataques grupos de tanques en número de 200 a 300, pudiéndose calcular en más de dos mil los que intervienen. Nuestras divisiones se batén eficazmente, agarrándose a los puntos de apoyo, consiguiendo acribillar a balazos a los tanques. Nuestra aviación ha atacado a fondo a las concentraciones y han mantenido su apoyo constante, reclamando los pilotos el honor de volver a la batalla. El número de carros destruidos excede a varios centenares. En esas oleadas de material ofensivo sin precedentes, algunas de nuestras unidades han sido desbordadas en el valle inferior del Somme, donde el enemigo logró infiltrarse hasta Lesbres y en la región de Rethell llegó hasta bordear la orilla del Aisne. Al final de la jornada la batalla seguía con la misma violencia. La moral de nuestras tropas es espléndida. Nuestra aviación ha destruido algunas fábricas del Ruhr. Durante la jornada del 5 de Junio, 36 aviones enemigos fueron derribados por nuestros cazas y la DCA. Otros siete aparatos han sido alcanzados y probablemente destruidos.—EFE.

DOS MIL CARROS DE ASALTO ALEMANES INTERVIENEN

París, 7.—Crónica de la Agencia Havas. «Los alemanes han realizado un enorme esfuerzo, solo comparable al que efectuaron al comienzo de la batalla del Mosa. El general Weygand estima que más de dos mil carros de asalto alemanes han sido lanzados en la nueva ofensiva. A pesar del enorme material que interviene y los considerables efectivos que toman parte en la batalla, todo el dispositivo francés se mantiene en su conjunto.

No se ha señalado más que una ligera progresión en el ala izquierda del bajo Somme y otro punto, donde gracias a los poderosos medios utilizados, el enemigo consiguió un avance que se puede calcular en unos doce kilómetros. Por lo demás, los puntos de defensa se mantienen.

Al finalizar el segundo día de la batalla varios cientos de carros de asalto enemigos han quedado destruidos, muchos de ellos atacados por la aviación en vuelo rasante. La aviación francesa ha intervenido en combates de los que se carece de detalles.—EFE.

SE ACENTUAN LOS ATAQUES ALEMANES

París, 7.—Los ataques de las tropas alemanas se han acentuado, sobre todo al sur del Somme, que parece es el principal objetivo de la ofensiva.—EFE.

BOMBARDEOS EN LA REGION PARISINA

París, 7.—Durante la noche se han registrado bombardeos de la aviación enemiga al N. E. de la región parisina. A noche, desde la 1,10 hasta la una y media, la DCA estuvo en acción en la misma región.—EFE.

LA ACCION DE LA QUINTA COLUMNA EN FRANCIA

París, 7.—Han sido tomadas nuevas medidas contra los elementos peligrosos, habiéndose practicado varias detenciones. Se cree que los recientes vuelos de reconocimiento de la aviación alemana en Francia han sido guiados por señales de la quinta columna.

París, 7.—La policía ha detenido a cinco personas muy conocidas y a las que se atribuyen manejos para conspirar contra la seguridad del Estado.—EFE.

NUEVAS RESTRICCIONES EN LOS ARTICULOS ALIMENTICIOS

Londres, 7.—Se han dictado medidas ordenando la restricción de numerosos artículos en el consumo interior.—EFE.

REYNAUD HABLA POR RADIO AL PUEBLO FRANCES

París, 7.—El presidente Reynaud ha pronunciado por radio una alocución dirigida al pueblo francés.

Comenzó recordando que Alemania al iniciarse la primera batalla, anunció que los ejércitos aliados iban a ser aniquilados y que el mundo asistiría al final de ella a una capitulación sin precedente y ya se ha visto que han reembarcado 555.000 soldados. Después de la sorpresa de los primeros ataques, los alemanes han com-

probado que los soldados que tenían enfrente, eran iguales a los de 1914. Desde el comienzo de esta batalla han sido destruidos cientos de carros de asalto enemigos.

Se refirió al bombardeo de París y a los ataques aéreos contra objetivos de la retaguardia alemana y declaró categóricamente, que, por cada ciudad francesa que sea bombardeada, la aviación de Francia bombardearía una ciudad alemana.

Recogió la frase del general Weygand: «Estoy satisfecho de cómo se ha iniciado esta batalla y de cómo se cumplen mis órdenes. Hemos destruido ya centenares de carros enemigos».

Agregó que el mundo entero espera con expectación el resultado de esta nueva batalla en la que se arriesga el porvenir de Europa. Es necesario que los pueblos comprendan el significado de la batalla planeada en Francia y que lo comprendan pronto, porque el tiempo apremia.

Terminó declarando que tenía plena confianza en los combatientes aliados.—EFE.

EL GABINETE DE GUERRA SE HA REDUCIDO

París, 6.—Con motivo de la última modificación ministerial, el Gabinete de Guerra estará constituido por Reynaud, mariscal Petain, Chautemps, Marin, Ivarnegaray, Mandel, Laussin y Preavost.

De esta manera dicho Gabinete queda reducido de once miembros a ocho.—EFE.

SE COMPLETA LA REORGANIZACION DEL GOBIERNO FRANCES

París, 7.—Reynaud ha completado la reorganización del Gobierno con el nombramiento de Sisver para ministro de Comercio.—EFE.

MUSSOLINI no hablará todavía

EL PAPA no ha pedido al DUCE...

Roma, 7.—Los rumores de que el Duce se proponía pronunciar un discurso hoy, no se han confirmado.

En los medios bien informados se tiene la impresión de que el silencio de Mussolini podrá ser mantenido todavía por algún tiempo.

Mientras tanto se siguen adoptando nuevas medidas de precaución y se anuncia que en determinadas zonas han sido colocados campos de minas.

Numerosos aviones han realizado ejercicios a escasa altura sobre Roma.—EFE.

LAS ZONAS DECLARADAS PELIGROSAS SE EXTIENDEN A TODA LA PENINSULA ITALIANA

Roma, 7.—Se cree que las zonas mari-

tas declaradas peligrosas, se extienden a todo el litoral de la península y al de Albania y en un radio de 20 kilómetros.—EFE.

SE DESMIENTE QUE EL PAPA HAYA PEDIDO AL DUCE QUE ITALIA NO ENTRE EN LA GUERRA

Vaticano, 7.—Se desmiente la información, según la cual, Su Santidad el Papa había dirigido al Duce un mensaje pidiendo que Italia no entre en la guerra. Debe luego, el Soberano Pontífice ha realizado grandes esfuerzos para evitar que se extienda la guerra, pero tal información carece de fundamento.—EFE.

Un mensaje a la Reina de Holanda

Por XAVIER DE ECHARRI.

Entre las noticias innumerables de la guerra, hay una realmente curiosa de una atención especial: Desde El Cabo, la capital de la Unión Surafricana, comunican que el Parlamento ha ofrecido a la Reina Guillermina de Holanda el territorio de la Unión por si creyese necesario buscar refugio en él. «La nación—dijo en el Parlamento el general Smuts—consideraría como un gran honor y privilegio poder corresponder a la gentileza que tuvo Holanda hacia el presidente Krüger hace cuarenta años».

Hace cuarenta años; 1900. La última fase de la guerra que hizo el Imperio británico contra los mineros y campesinos «boers»—colonos del Transvaal y de Orange que no quisieron someterse a la intimidación de los cañones de Lord Kitchener y de Lord Roberts—tocaba a su fin. Mantenida durante más de un año la resistencia de los colonos bajo el mando del Presidente Krüger, y vencidas al fin las resistencias del reducido y heroico ejército «boer», el mando imperial había decretado la anexión de las Colonias a la corona que llevaba entonces sobre sí la reina Victoria. Pero la decisión de Lord Roberts no era fácil de poner en práctica: las fuerzas enemigas que mantenían aún sus armas, se organizaron en guerrillas bajo el mando del general boer Dewet. Y todavía, hasta mayo de 1902, los guerreros surafricanos mantuvieron su independencia fatigando a las armas victorianas en la dura pelea de las escaramuzas arriesgadas, los golpes de mano audaces y la constante inquietud de la posible sorpresa. Guerra esta de singular traza, en la que realmente se dió el caso ejemplar y típico del combatiente que en manifiesta inferioridad de todos los órdenes frente a un enemigo poderoso, mantiene sin arriar su bandera y conserva su libertad y su razón. Estupenda litografía la de este general Cristian De wet con su atuendo de campesino—sombrero de fieltro, chaquetilla de paño, cintón ajustado a la pierna, medias de lana y grandes botas de ternera—sujetando entre sus anchas manos de trabajador una tremenda e inverosímil escopeta de caza con la que resistió durante años a los grandes ejércitos ingleses conducidos por los mejores generales del Imperio. La contestación de Chamberlain—también entonces un Chamberlain portavoz de la política de Londres—a Krüger cuando pidió el nombramiento de un árbitro, estuvo basada en un concepto: el concepto inflexible de los «Estados vasallos». Cuando lord Roberts en 1900 comprendió que la anexión no era otra cosa que una afirmación sobre el papel, reunió a las mujeres y a los hombres de los «boers» y los encerró en campos de concentración; la aglomeración, el clima y las dificultades del abastecimiento hicieron grandes estragos. Y los colonos que se agrupaban a los órdenes de Dewet no olvidaban fácilmente estos nombres: Chamberlain y Roberts. La guerra de guerrillas continuaba encarnizadamente. Hasta la primavera de 1902, Dewet y sus leales no entregaron las armas. Antes, la Reina de Holanda había intentado la mediación a favor de

los últimos soldados de Krüger; pero fue rechazada por el Imperio. Fue aún en 1900 cuando el Presidente boer se trasladó a Europa para buscar protección y ayuda en su campaña. Exactamente, hace cuarenta años.

Hoy la invitación del general Smuts, que llega desde la lejana ciudad de El Cabo, la recibe la soberana de los Países Bajos en su residencia de Londres. Inglaterra ha sido hoy con Holanda mucho más complaciente que en 1900; y sin duda para la Reina Guillermina, acogida entre cortesías en medio de indecisas nieblas londinenses, el comunicado surafricano habrá resucitado viejas y conmoyedoras estampas de aquellos días tan lejanos del novecentos... El recuerdo del Presidente Krüger, acompañado por las generales simpatías, pero abandonado a su difícil destino, habrá alejado el pensamiento de la Reina siquiera por unos instantes, de las líneas militares de Rotterdam.

Y pensamos que quizás un momento, al pasar por su imaginación el curso de la historia, la Reina haya sentido sobre el asfalto metropolitano de Inglaterra, alejada de sus bajas tierras de La Haya, singular simpatía por la vieja Colonia de Orange...

elaboración en los anhelos del CAUDILLO

Uno de los más fervorosos anhelos de nuestro glorioso Caudillo es la incorporación de todos y cada uno de los españoles en la difícil tarea de la reconstrucción de la Patria. Y lo es muy especialmente de aquellos lugares que fueron testigos de la gesta inolvidable de España. La magnífica Ciudad Universitaria fué casi totalmente destruida por la anti-España, enemiga siempre de nuestra cultura tradicional.

Franco, ganada la guerra, se enfrenta gallardamente con los problemas urgentes de la paz, que promete ser fecunda y bienhechora. De estas preocupaciones, de estos afanes, ha nacido la creación de la lotería, cuyos productos serán integros, para reedificar aquel centro de enseñanza, orgullo nacional.

EMPRESARIOS!

El día 12 de Junio, finaliza el plazo para el pago de la cuota normal del Régimen de Subsidios Familiares, correspondiente al mes de mayo.

PULSO DEL MUNDO

Expectación ante la gran batalla

EL PESIMISMO de CHURCHILL

El mundo está pendiente de los acontecimientos que se desarrollan de un modo impresionante. Expectación justificada ante la actitud de Italia, que evitando los gestos espectaculares se dispone a actuar cuando llegue su hora con la dramática sencillez de los gestos definitivos.

Expectación justificada ante la ofensiva alemana, ya en marcha, que después del episodio grandioso de la toma de Dunkerque nadie sabe si será para alcanzar la victoria total en pocos días.

Y triste expectación ante el funesto giro que está tomando la guerra aérea, con el bombardeo de grandes núcleos de población y las represalias y contrarrepresalias que, sin solución de continuidad, se están produciendo y que no nos podemos de explicar, ya que la eficacia militar del bombardeo de objetivos militares involucrados dentro de grandes núcleos de población es muy relativa, la causa de la gran altura a que vuelan los bombarderos y a la gran velocidad a que les obliga su lucha con los cazas enemigos y la D. C. A. En cambio, existe una triste seguridad de alcanzar viviendas civiles y de ocasionar víctimas inocentes.

La nueva forma que toma la guerra aérea es una prueba de que ha reverdecido el odio a muerte entre los dos pueblos de Francia y Alemania, a pesar de los esfuerzos que hizo Hitler durante muchos años para desarraigar de su pueblo el odio a los franceses y la idea de que un francés y un alemán serían siempre enemigos mortales.

Creemos que el discurso de Winston Churchill rebosa un pesimismo muy justificado en lo que se refiere a su propio país; pero es excesivo cuando augura continuación de la guerra en otros escenarios del Nuevo mundo, que, según Churchill, deben acudir en auxilio del Viejo Imperio inglés, en el caso de que los ingleses se vieran obligados a evacuar en masa las Islas británicas. No sabemos hasta qué punto les será grata a los pueblos de América esta macabra perspectiva.

FEDERICO ROCA.

HACIENDA

LIBRAMIENTOS A COBRAR

En la Depositaría-Pagaduría están pendiente de pago los siguientes libramientos:

Don Carlos Reynolds de Miguel, don María Luisa Yáñez, Regimiento de Artillería Pesada número 1, Banco Pastor de Tuy, don Narciso Rodríguez García, don Eulogio Castaño, don Manuel Sánchez González, don Emilio Portas y Compañía, don Manuel Naveas, Sánchez Hermanos, Industrias Pecuarias Gallegas, Consorcio Almadrabero, don Francisco Vallejo Molina, Coca Hermanos S. A., don Rafael Alarcón Acuña.

CARTELERA

GRAN TEATRO. Hoy viernes, 8 de 10'45 noche. Wallace Beery, Jackie Cooper, en la producción Metro CHAMP (EL CAMPEON). Butaca, 2'25; Paraiso, 0'60.—Mañana: Inauguración Plaza Toros: LA FUGA DE TARZAN, en español.

TEATRO DUQUE. Compañía Pepe Isbert. Hoy, 8 y 10'45, «Quién me compra un lio...?» Butaca, 5'00. Grada, 1'00.

CINE GONGORA. Hoy a las ocho y 10'45. EL ADVERSARIO INVISIBLE, producción alemana. Butaca, 2'25; Entradas,

1'20.—Mañana sábado: SEÑALES EN LA NOCHE, estreno.

CINE ALKAZAR. Hoy a las nueve y once. NOTICARIO FOX NUM. 21 y POR EL MAR VIENE LA ILUSION. Silla, 1'20; Medias entradas, 0'60.—Mañana: LA SEÑORITA DEL AVION, estreno.

COLISEO S. ANDRES. Hoy 8,30 y 10,45. «El Octavo Mandamiento», en español. Sillas, 1,00. Niños, 0,40.

Es preciso el ahorro de materias primas extranjeras. Contribuid a ello evitando la excesiva entrega de tickets de Subsidio de poco precio.

SUCESOS

Un hombre aplastado por un camión

En la carretera de Sevilla sufrió una avería el camión que conducía Antonio Salazar Jiménez, natural de Fernán Núñez y vecino de Córdoba.

Sé dedicó a repararlo, y hallándose debajo del coche, falló el «gato», aplastando al desgraciado conductor.

E. Juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso, ordenando el lavamiento del cadáver y su traslado al cementerio de Nuestra Señora de la Sa- lu.

Anuncios generales

Hidro-Electricas del Geni, S. A.

Capital desembolsado: 6.000.000 de pesetas. Suministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pueblos de las provincias de Sevilla y Córdoba.

FABRICA DE HARINAS EN ECIJA (SEVILLA)

MARCA LA GIRA D

Oficinas: Blanco Belmonte, 26.—Teléfono, 1300.—CORDOBA

SE VENDE TRILLADORA Fehlayer-Heliak tipo «Beta» seminueva y tractor Hanno-max. Para tratar, dirigirse a don José Giraldez. Fray Diego de Cádiz, 8.

VENDESE ALFALFA en la Hacienda San Eduardo. Informarán, Ferretería «La Campana». Córdoba.

TABERNA «HUEVOS FRÍOS». Especialidad en caracoles gordos todos los días. Teléfono, 25-28.

MAQUINAS de escribir. Reparaciones. Ventas. Ramírez Casas Deza, 1. Teléfono, 25-76.

ESPECIALIDADES DE ANTE la Esquina te Espero. Gazpacho andaluz, Gazpacho Extremeño. Salmorejo Andaluz. Salmorejo Extremeño. Los jueves caracolá y los domingos sangría y un cigarro. Precios de fábrica.

URGENTISIMO. FORMULAR Y tramita solicitudes sobre cobro seguros por muertes acaecidas por hechos de la guerra o asesinatos—Ley concede plazo de un mes—Pidan informes detallados a «Fiducia S. A.», Mateos Gago, 51. Apartado 428, Sevilla. Casa en Madrid para la resolución rápida y directa de los asuntos.

VENTA DE UNA PAREJA de perros Fox-terrier de pelo duro, rateros, de un año de edad, precio económico. Razón: Palma, 5.

SE VENDEN ESTANTES de madera. Razón: Pedro Muñoz, 8.

C. INFANTE

De las CLINICAS de FRIBURGO (Alemania) y OSLO (Noruega) :: Diabetes Nutrición y Sangre :: Concepción, 27. Tef., 29-48 CORDOBA

BICICLETAS

Ventas al contado y a plazos

MANUEL GARCIA DE LA PLAZA

Gran Capitán núm. 19. CORDOBA

Para curar la sarna famicida MOISES

CRESPONES, SEDAS, POPELINES y opales; frescos driles, hilos lavables, patenes, camisas, calcetines, medias, artículos para cama, mesa, ajuares y canastillas niño. Almacenes, Hierro Aragón y Papelerías Españolas. Teléfono, 13-50.

CASA se vende. Informarán, Madera Alta, 24.

VENDESE CASA PROPIA. Labrador, con jardín, garaje, cuadra, pajá, graneros. En la misma vénese plantas variadas, gramófono, gabinete, biombo. Hora de verlo de 12 mañana a 6 tarde. Cabezas, 2, duplicado.

Ondulación Permanente

SOLRIZA

SIN APARATO ¡¡SIN ELECTRICIDAD!!

SOLRIZA, S. L. insiste haciendo saber a todos los profesionales, como público en general, que la verdadera y única PERMANENTE SOLRIZA es siempre sin aparato ni electricidad, y que sus saquitos no son legítimos si no llevan nuestra auténtica marca.

Se encuentra en ésta el enviado especial técnico demostrador, el cual recibirá en el Hotel Simón, de 2 a 4 y de 7 a 9 hasta el lunes.

Representante en Córdoba: Gabriel Cencillo. Reyes Católicos, 17, segundo.

Y se - Ve - O - Yeso

de la sombra blanca

“SAN LUIS”

de Puente Genil

Por s - cos

Portonadas

Por v - g - nes

Blanco-Nieve, especial para enlucidos. Depósito de la Fábrica en Córdoba. Doce de Octubre, sin número

Azulejos blancos, Cañizos, Tuberías, etc.

CEDO HABITACION AMUEBLADA, derecho cocina. Torres Cabrera, sin número.

SE VENDE EN PERFECTO estado, entrega inmediata, Trilladora «Clayton» cuatro y medio pies, montada sobre cojinete de bolas, correaje nuevo. Segadoras, atadoras «Deering» y «Krupp». Diríganse por escrito a Publicidad Morales.

SE VENDE MUY BARATO solar 20.000 metros Barrio Golondrina. Informarán, Enrique López Barroso, 10. CÓRDOBA.

VENDO RADIO PHILIP, 6 lámparas. Medina Azahara, 22, 1.º izquierda.

OFRECESE AMA DE CRIA. Santo Cristo, 6 (Campo La Verdad), Antonia Ramírez.

SE ECHAN ASIENTOS DE rejilla. Cardenal Toledo, 8. Antes Dueñas.

TOLDOS BRITO SE HACEN y colocan. Avisen, kiosco esquina Ayuntamiento.

COMPRO CERA AMARILLA y en bolas. Retal de Velas y Bujías. Fernando Ordóñez. María Auxiliadora. Teléfono, 17-68. CÓRDOBA.

ARRIENDASE HABITACIÓN dos personas solo dormir. Razón: Libretas, 28.

VENDESE MOSTRADOR, ESTantería. Munda, 6.

PAPELES y pastas para filtros, marca EL SOL, para todos los usos, secantes y para bodegas. Muestras y precios, CASA POZO, Reloj, 1. Teléfono, 2858.

SE DESEAN DOS HUESpedes en familia. Velázquez Bosco, 13.

PROFESORA, DESEA DAR clases a domicilio. Alfaro, 32, bajo, 2.º

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes..... 3'00 Ptas
Provincia, trimestre..... 9'00
Extranjero, trimestre..... 12'00

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONAL
LISTA Y DE LAS JONS
Puerta del Rincón :: Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

GRACIAS, muchas gracias

Nos hacen a los españoles, en meridianos más o menos democráticos, una pléyade de consejeros. Estos buenos amigos nos aconsejan sobre lo que tenemos que desechar, lo que debemos pensar y de qué manera hemos de obrar. Todos ellos, como falsos curanderos a quienes marcha el negocio de buena guisa, vienen a decírnos, poco más o menos: «Si ustedes siguen mi consejo, les irá maravillosamente bien; obedezcan y serán bienaventurados y dichosos»...

Muchas gracias para todos los espontáneos consejeros!... Aquí en España, sin embargo, no necesitamos de arúspices ni de servidores, nigromantes que nos pronostiquen la suerte por las rayas de la mano. Si nos reímos de las buenas venturas gitanas —que siempre son ingenuas e inofensivas—, bien sabemos lo que debemos pensar de estas otras buenas venturas. Desde luego, si obediciésemos la conseja de estos buenos amigos, acaso nuestros negocios no marchasen por buen camino; pero ellos podrían sentirse gozosos y frotarse las manos.

Así, pues, muchas gracias a todos por sus buenas venturas y las bienaventuras que nos premian. Naturalmente, sabemos lo que hemos de obrar y no seguiremos su consejo; pero ello no es obstáculo para que dejemos de cumplir con la regla elemental de dar las gracias.

EN CIEN AÑOS

se ha duplicado la población de la tierra

Tiene 1.169 MILLONES de habitantes

Berlín, 7.—Según una estadística publicada ayer, la población total de la Tierra se calcula en 2.169 millones de habitantes.

Este cálculo demuestra que el número de habitantes del globo terrestre se ha duplicado desde hace cien años.

¿Existe una inferioridad del español?

Una tesis de Navarrete y una polémica de Menéndez Pelayo

El reciente aniversario de Menéndez Pelayo ha traído de nuevo, al primer plano, una cuestión que jamás se había de desvanecer de las mentes de las generaciones actuales: la de averiguar, si realmente existe una inferioridad del español para las ciencias naturales y matemáticas. En su polémica con Manuel de la Revilla este fué el punto en que cedió. En este sector de la investigación no hemos tenido hombres con magnitud creadora suficiente para cambiar o impulsar decisivamente la investigación.

Algunos ejemplos aislados no bastan para rebatir aquel hecho. En las obras de Menéndez Pelayo se encuentran citas cuantiosas de afortunados cultivadores de estas ciencias: son figuras de segundo piano. No se inventan en España las nuevas concepciones de la física atómica. En cambio se inventa el nonius.

Precisamente, este hecho singular movió a Menéndez Pelayo a señalar la clave de tal disparidad. Remozaba así una tesis de Navarrete. El español no es el hombre romántico y desinteresado que vagab por la literatura. Al español no le ha ocupado ni preocupado la ciencia pura. Sí, sólo, la ciencia aplicada. La que se necesita para vivir, la menuda técnica.

Emparejase así el espíritu español con el de los romanos que transformaron la Geometría en agrimensura, que desdenaron o plagieron las grandes concepciones filosóficas, pero que establecieron las normas jurídicas que físicamente regulaban las relaciones entre los hombres.

Desde el punto de vista del hombre occidental o faustico, esto supone una misma valía, una incapacidad radical y casi biológica. Que hay frente a ella otra posible postura valoratoria lo demuestran con creces estas palabras de Unamuno: «No ha mucho hubo quien hizo como que se escandalizaba de que respondiendo yo a los que nos reprochaban a los españoles nuestra incapacidad científica, dijese, después de hacer observar que la luz eléctrica luce aquí y que corre aquí, la locomotora tan bien como en el país donde fueron ideados, aquello de que inventen ellos! Expresión paradógica a la que no renuncio...»

Ambas señalan un hecho evidente: el español no ha rendido en ciencias matemáticas y de la naturaleza durante los últimos siglos precisamente—coincidiendo con su máxima floración—porque no se interesan. Ya con ello se rabaten dos argumentos impresionantes; uno de la inferioridad biológica, otro el de la influencia devastadora y aniquiladora de la Inquisición y más ampliamente, del pensamiento católico.

Frente a este segundo argumento hemos ya realizado el experimentum crucis. Es decir, toda la teoría de razonamientos y todo el acopio de datos de don Marce-

lino han hallado su confirmación en que el desarraigamiento del catolicismo de vastas zonas del pensamiento español no ha mejorado nuestra situación epigonal con relación al gran frente de la investigación científiconatural. Algunos, que creen lo contrario, sufren el espejismo de la corta distancia. A ellos les aconsejaremos que analizasen serenamente y con perspectiva caso a caso.

Queda, pues con motivo fundamental una tremenda y primaria desgana del español frente a este tipo de actividades. Al análisis de esta desgana dedicaremos el artículo siguiente.

Contribuye a la grandeza de la Patria, jugando en la Lotería del 18 de Julio, cuyos ingresos se emplearán en la reconstrucción de la Ciudad Universitaria.

LOS NIÑOS DE SAN JUAN DE DIOS



Verdad que regocija la risa de estos pequeñuelos? Son los acogidos al hermoso Hogar y Clínica de San Rafael, que han tenido en la común alegría de las pasadas fiestas, parte muy cumplida. Hélos, con una alegre confianza, junto a los payasos trashumantes, cuyas piruetas y trucos celebran gozosos desde los tendidos de la Plaza de Toros, que revisten de blanco con la pureza de su uniforme